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ZVEME VÁS DO SPOLEČENSTVÍ NAŠEHO SBORU,  
PŘEJEME VÁM HLUBOKÉ PROŽITÍ VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ 

AŤ VÁM PRO NADCHÁZEJÍCÍ ROK BŮH ŽEHNÁ! 

Milé sestry, milí bratři, srdečně vás zdravím jménem evangelického sboru v Sázavě. Jako každý 
rok vám přinášíme vánoční dopis s vánočním zamyšlením, zprávami ze sborového dění. 
Snažíme se v této nejasné době udržet všechny naše aktivity, na které vás tímto zveme.  
Přeji vám, ať je vám poselství vánočních svátků radostí, oporou a posilou pro další rok. 
Za staršovstvo sboru                    

            

NÁM, NÁM NARODIL SE ! 
Znovu oprašujeme vánoční příběh. Nad betlémskou stájí září hvězda. Anděl přichází,  
aby zvěstoval pokoj lidem dobré vůle. Pastýři hledají ve městě hospodskou stáj…
 Na chvíli zastavíme chvat všedních dnů, abychom se oddali kouzlu legend 
starých časů. Ale naše skutečné životní příběhy mají s vánoční náladou pramálo 
společného. Změť nejrůznějších zkušeností nás ubezpečuje, že náš svět ostře 
kontrastuje s lyrikou legend starých časů: umírající na Běloruské hranici, smutné oči 
nemocných, náš strach ze zítřejšího dne… Možná proto jsme v nebezpečí odsunout 
vánoční evangelium mezi pohádky pro děti, které nabízejí jen chvilkové romantické 
pozastavení v celoročním chvatu.  

 Ale Vánoce jsou šifrou, která se nespokojí s rozechvělou náladou 

zapálených svíček.  Chce promlouvat nejenom k dětem, ale i k dospělým. V radostech 
i trápeních. V dobách minulých stejně jako ve žhavé přítomnosti!  Poslouchejme 
vyznání víry, které nám dávní pisatelé evangelií do svých příběhů skryli. 
 

 JEŽÍŠ – právě narozený bezbranný človíček – je budoucí Vykupitel. Totiž Bůh, 
který sám sebe nabídne k záchraně a naději. Přichází mezi nás a nebere na sebe 
podobu velikého šéfa a vladaře. Neosobuje si právo na naši podřízenost. Na zisk  
a prospěch. Ale věnuje sebe a svoji přízeň všem lidem. On sám sebe nabízí k proměně 
našich životů. Boží narození do světa – to je šifra nikdy nekončící a stále se obnovující 

dobré Boží vůle k porozumění, věrnosti, důvěře a přijetí. To On věnuje sám 

sebe. Jde do toho, aby překonal všechno, co nás od Něho vzdaluje, rozděluje, trápí a 

drtí. Chce jít i přes naše rozpaky, selhání, pochybnosti a dokonce i přes naše 
odmítnutí. Vítězí nad smrtí a hříchem jen proto, aby nám poskytl pomoc v naší lidské 
nouzi. 

 Otázka: PROČ? Je zcela na místě. Protože „tak Bůh miloval svět, že 

Syna svého jednorozeného dal, aby každý, kdož věří v něho, nezahynul, ale měl život 
věčný“. Vánoce jsou šifrou lásky. Ale ne lecjaké. Takové, která není uspokojováním 
sama sebe. Která chápe a sdílí radosti a žalosti. Která jde za člověkem hluboko do 
jeho potíží. A dává se gratis. Bez návratnosti vložených investic.  A jde až na samu 
hranici: k sebeobětování. Bez nároku na odměnu a s rizikem velikých ztrát! 
 
Císař Augustus vyhlásil sčítání lidu. Pochybující, ale v posledku poslušný tesař Josef, 
Marie a spolu s ní ostatní postavy z našich betlémů jsou jen dobový kolorit, kterého 

 
Neboť Bůh tak miloval svět, že dal svého jediného Syna,  

 

aby žádný, kdo v něho věří, nezahynul,  
ale měl život věčný. 

                                     (J 3,16) 



se můžeme s úsměvem vzdát? Ne! Právě skrze barvitě líčený příběh máme být 
ujištěni, že Boží zájem, láska a pomoc reálně existují. Že jsou skutečnou silou 
v našem světě, která po svém zasahuje do života konkrétních lidí. Skutečně „po 
svém“. Naši předci říkali „podle Božího úradku“. A často jinak, než bychom čekali.  
Bůh vstoupil do světa v bezbranném tichém dítěti a přichází v bezbrannosti své lásky 
a svého Slova za každým z nás. Nečekejme fantastické úkazy a nadpřirozené jevy, 
kterými by Bůh zasáhl do chodu světa. Čekejme skutečně přítomnou a nenápadně 
jednající lásku, která rázně a vytrvale pracuje k naší záchraně.  

 To je třetí a nejdůležitější šifra vánoc: Boží pomoc z Lásky a Boží 

dobré vůle existuje a neustále se nabízí. 

 Jedině v porozumění a přijetí těchto šifer nalezneme pravý smysl Vánočních 
svátků.  To už není pohádka, legenda nebo báje – to je o našem životě, ve kterém 
mají Vánoce své jasné místo!  
 
Modlitba: 
Osvoboď mne, Pane,   Dej mi, prosím, svobodu 
od lehkomyslnosti   k zodpovědnosti za každý můj krok 
od omylu, že si mohu dělat, co chci k vědomí, že nic, co udělám, není jenom mojí věcí 
od lidské přetvářky   k pravdě a upřímnosti 
od sklonu k prosazování svých názorů k pokornému hledání tvých cest 
od zlosti a nesnášenlivosti   k lásce a trpělivému porozumění 
od touhy po penězích a po věcech  k touze po Tvém pokoji 
od pohodlnosti a lenosti   k píli a pracovitosti 
od pocitu ukřivdění   k vděčnosti srdce 
od strachu    k jistotě Tvé milosti 
od beznaděje    k naději Božích dětí 
od mé hlouposti     k moudrosti Tvého Ducha 
                (Pavel Hájek: Pod jhem svobody; ze sbírky „z celého srdce svého“, Praha 
2000) 

Píseň: EZ 297 – Slyš, jaká to libá píseň 
 

ZE SBOROVÉHO ŽIVOTA 

Aktuálně evidujeme v našem sboru 480 členů.  
Pokřtěni byli: L.Vokounová (2.5.), Ž.Kejdová (23.5.), L.Chmelíčková (5.9.), 
M.Hatajová (17.10.) 
Oddáni byli: H.Popelková a T.Entlicher (6.3.), I.Mužátková a Z.Urban (15.5.),  
M.Ptáčková a T.Karásek (11.9.), A.Šuhajová a F.Janů (11.9.), J.Marková a K.Lemfeld 
(18.9.), M.Bínová a O.Široký (20.11.) 
Rozloučili jsme se: V.Stehnová (13.1.), M.Šabartová, J.Ptáček (19.1.), J.Lacina (27.2.), 
J.Fajmon (17.4.), L.Straka (2.7.), J.Štursová (28.8.), M.Lancová (11.11.) 

PRAVIDELNĚ SE SCHÁZÍME 

neděle    8:30    bohoslužby ve Žďáru 
        10:00    bohoslužby s nedělní školou v Sázavě 
  18:00 bohoslužby u tety Hany (2.neděle v měsíci) 
středa    15:00   setkání konfirmandů v Sázavě 
  18:00 setkání nad knihou Genesis on-line (2.středa v měsíci) 
čtvrtek   15:00    biblická hodina ve Žďáru (3.čtvrtek v měsíci) 
  18:00 setkání Anonymních Alkoholiků ve Žďáru 
pátek        16:30    náboženství pro děti v Sázavě 
       18:00     mládež (dle dohody)  

Z jednorázových aktivit proběhlo on-line velikonoční čtení na Zelený čtvrtek; 
prodej bylin a procházka po rodinných bohoslužbách ke Dni Země; loučení se školním 
rokem; konfirmace; podařené dobrodružství při akci Do kostela na kole; brigáda na 
hrabání listí.    
Ohledně přestavby žďárské modlitebny stále vyhlížíme grant, ze kterého bychom 
mohli z hlavní části čerpat finance, nutné pro stavbu. Varianta zadlužení se nepřichází 
v úvahu.  

Náš sbor je tu také proto, aby pomáhal, jak svým členům, tak širšímu okolí. Ve 
sboru máme křesťanskou službu, která má prostředky na pomoc potřebným. 
Potřebujete-li pomoc, anebo víte-li o někom potřebném, neváhejte se obrátit na 
farářku, pastorační pracovnici nebo na kohokoli ze staršovstva sboru. Stejně tak dejte 
vědět, stojíte-li o návštěvu (nejen u příležitosti narozenin). Farářka je k dispozici také 
pro domluvu křtu, svatby nebo pohřbu. Také můžete využít možnosti zpovědního 
rozhovoru s farářkou, která je při tomto setkání právně i duchovně zavázána 
mlčenlivostí. Nestyďte se této možnosti využívat – také od toho tu farářka je.  

Na internetové adrese http://sazava.evangnet.cz naleznete pravidelně 
aktualizované sborové stránky s informacemi o plánovaných setkáních, pozvánky na 
sborové akce, a další informace. Pokud si přejete dostávat nabídky a pozvánky e-
mailem, předejte farářce svou elektronickou adresu.  
V Křesťanském magazínu ČT2 proběhla 21. 11. reportáž z našeho sboru  
o environmentální činnosti nejen u nás. Odkaz najdete na webu sboru.  

Letos máte opět možnost zakoupit Evangelický kalendář a Na každý den pro rok 
2021 (150,- Kč/kus), a předplatit si kterýkoli z časopisů: Český Bratr, Českobratrské 
Horácko, Kostnické Jiskry, Protestant. Začátkem prosince vyšel nový evangelický 
zpěvník: mnohaletý, očekávaný a velmi zdařený počin mnoha členů naší církve. 
Budeme jej nyní aktivně užívat při bohoslužbách i jiných sborových akcích.   

Zveme vás a prosíme o platbu saláru (finanční podpora sborové činnosti). Ideální 
formou je trvalý měsíční příkaz na účet sboru (162 225 93 29/0800). Doporučená výše 
je 200,- Kč měsíčně za jednoho výdělečně činného člena sboru.  

 


